

沿着总书记的足迹·河南篇

# 中原奋进更出彩

本报记者 夏先清 杨子佩

中原大地，一派生机。“在中部地区崛起中奋勇争先，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章”“努力创造出无愧历史、无愧时代、无愧人民新的更大的业绩”。党的十八大以来，习近平总书记先后四次赴河南考察调研，作出重要指示，为现代化河南建设提供了总遵循。殷殷嘱托，更是前行动力。河南坚持

稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，打好三大攻坚战，促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。2021年，河南地区生产总值58887.41亿元，比上年增长6.3%；居民人均可支配收入26811元，比上年增长8.1%；粮食种植面积10772.31千公顷，比上年增加33.52千

公顷，其中小麦种植面积5690.69千公顷，增加17.02千公顷，稳居全国前列；规模以上工业增加值比上年增长6.3%，其中高技术制造业增长20.0%，占规模以上工业12.0%。到2021年末，河南共有省级以上企业技术中心1315个，其中国家级99个，省级以上工程研究中心(工程实验室)1082个，其中国家级49个。

抓住促进中部地区崛起战略机遇，河南将始终坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，把创新摆在发展全局的突出位置，锚定“确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南”两个奋斗目标，用改革的办法解决经济社会发展中的突出问题，加快建设现代化经济体系，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



▲信阳市光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社全智能化工厂育秧基地，人们在检查秧苗生长情况。 谢万柏摄(中经视觉)

▲信阳市光山县罗陈乡张楼村再生水稻喜获丰收。当地不断巩固提升粮食产能，提升供给保障。 谢万柏摄(中经视觉)

▼南阳市卧龙区光电产业集聚区的联一光电有限公司，工人在检测产品。 陈辉摄(中经视觉)



▼如今的兰考县城市建设快速发展，生态环境日益改善，百姓幸福指数不断提升。

史长来摄(中经视觉)



▼鸟瞰日兰高速立体交通。河南加快推动交通建设，全省综合交通网里程达28万公里。 张中利摄(中经视觉)



本版编辑 李景录 高兴贵 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com



出了一条  
南水北调  
产业兴  
百姓富的  
南阳  
。涵养  
以生态  
崔培林  
摄  
中经视觉  
走